

“两提高”凝心聚力 “三突破”融合发展

商洛开放大学为我市培养各类人才5万人

「双减」后的家长该干啥？

杨建东

“双减”政策落地后,有的中小学生家长认为,学校增加了课后延时服务,一切都交给了学校,家长可以当“甩手掌柜”。

这样认为显然不对。“双减”只是解放了家长在接送孩子上,当然也把孩子从沉重如山的课后作业中解放了出来。老师为了配合“双减”,布置的课后作业有了一定的减少,学生作业也由原来的书面作业转到了“过程性”“参与性”和“互动性”上来。

“陪伴就是最好的教育”,“双减”后的“过程性”“互动性”“参与性”作业,强调了家长与学生的交流和合作,让“亲情教育”“动手能力”“决断能力”得到很好的体现。让家长由以往“监督孩子做作业”,转变为与孩子一起来完成作业。

比如,“双减”前老师布置让学生写一篇关于春天文章的作业,而“双减”后老师布置的作业可能是让孩子“寻找春天”。以前的作业,家长就需要抽出时间,带着孩子到大自然中去,引导孩子一起发现春天到底以什么形式来体现,又在哪里?这对家长就有了很高的要求。家长在与孩子完成作业时,其中的趣味性和互动性既增长了孩子的见识,也锻炼了孩子的身体。

对于中学生,老师“双减”前布置的作业可能就是几张卷子,而“双减”后可能就是请学生回家与家长一起,了解家用电器的种类、额定电压,使用的年限等,再计算出自己家里一个月的用电量,然后对照电费单据分析结果与实际的差别,最后提出几条节能措施。这对于中学生来说,等于来了一个小型的模拟社会调查。学生和家在探究过程中一起发现并快乐着,学生将自己的知识用于实践,而家长在陪同中一起享受快乐,这是“双减”以前“做几套试卷”不能得到的效果。

金丝峡镇初级中学“双减”落得实

本报讯 (苏典明)商南县金丝峡镇初级中学紧紧围绕立德树人这一主线,全面深化落实“五育并举”,聚焦减负增效,确保“双减”工作落得实见成效。

据悉,这个学校为落实“双减”在全面提高教育教学质量和学校办学品质,提升课后服务质量,促进学生身心健康成长中的作用,学校成立由专门的管理办公室,定期组织全体教师对“双减”政策进行深入学习,并制定落实“双减”工作实施方案,扎实推进“双减”工作的开展。

在落实“双减”政策中,学校以学科组备课为突破口,举集体之力、集团队之智慧,严禁教师在微信群、QQ群等加码布置家庭作业,不额外给学生增加作业负担。同时,学校明确课后服务要以作业优先、兴趣为主、活动育人的目标,先后开设了“足球社团”“篮球社团”“剪纸社团”“舞蹈社团”“象棋社团”等29个精品社团供学生自主选择课程,满足学生个性特长发展的需求。立足寄宿制学校作息时间,该校根据季节变化,由学校成立的家长委员会监督,形成家校协同育人、协同减负的合力,确保家长正确理解“双减”政策的主旨,确保学生每天睡眠达到9个小时以上。

本报讯 (记者 方立)“我们学校为商洛发展创新思路、培养人才,受到省市组织教育部门的充分肯定,其中为乡村振兴开展的千名领跑人学历提升经验受到中、省媒体推广。”1月27日,商洛开放大学负责人接受记者采访时说。

商洛开放大学前身为陕西省广播电视大学商洛分校,创办于1979年3月,是全省成立最早的三所地市级电大之一。学校在人力、财力、校舍严重不足的情况下,艰苦创业,曾经租房办学18年,期间先后5次搬迁。在市委、市政府和市教育局的大力支持下,2001年年底先后建成了教学楼和宿舍楼,拥有占地面积6300平方米,建筑面积5800平方米的花园式学校。多年来,学校高度重视办学硬件建设,从2001年开始逐步建成了光纤

接入的宽带网和计算机网络中心、多媒体教室、视听阅览室、双向视频室、计算机实验室、会计模拟实验室等,目前共有联网计算机150多台,满足了教育教学工作的需要,实现了教学与管理工作的现代化。

自20世纪90年代起,学校紧紧围绕商洛发展大局,优选适于商洛建设的专业门类。同时,在市教育局的大力支持下,先后依托洛南教师进修学校、柞水职业中专及丹凤、山阳、商南、镇安职教中心成立了6个县级电大工作站,逐步建成了覆盖全市六县一区的现代远程教育网络,为我市电大事业的持续健康发展奠定了良好基础。学校始终坚持“事业凝聚、服务基层”的系统建设思路,加强指导、管理、监控与服务,发挥系统办学优势,规范办学行为,增强办学活力,做到了“两

个提高”即提高师资质量稳定办学规模、提高社会影响力树立品牌意识,实现了“三个突破”,即在创新上求突破、在质量上求突破、在规范办学行为上求突破,系统建设成效显著。

42年来,学校始终坚持服务地方社会发展和经济建设,累计培养各类毕业生2万多人,先后举办各类非学历教育近3万人,已经成为商洛构建终身教育体系、服务学习型社会的主要阵地和主力军,办学成绩得到了省校及商洛市委、市政府及社会各界的广泛认可。先后被评为“电大教育先进单位”“电大招生先进单位”“全国优秀考点”“高校电化教育工作先进单位”等,并先后被市委、市政府、省教育工委、省教育厅授予“文明校园”荣誉称号。2016年顺利通过了陕西省高等继续教育校外教学站点检查评估。

今年更名为商洛开放大学,在做好常规教育的同时,探索高等教育、职业教育继续教育融合发展。为培养乡村振兴主心骨、带头人,与商州区委组织部共建校地合作平台,成功启动实施了商州区“千名领跑人”学历提升计划,这一创新经验被中省媒体报道。

商洛开放大学内强素质,外树形象,融合发展,使学校综合实力和社会影响力大为提高,2021年招生2169人,年度招生规模由全省倒数,跃升至前三位。

据了解,全校5万多名大中专毕业生和各类非学历教育人员,已成为商洛建设的主力军。在我市表彰的67名有突出贡献拔尖人才和60名行业优秀人才中,毕业于商洛开放大学的占20%以上。学校培养的学生中有100多人成长为厅局、县处级干部,100多人晋升为副高以上专业人才。



减了负担 加了快乐

地处秦岭深处的商州区牛槽九年制学校,积极落实“双减”政策,联系聘请西安艺术学院老师,定期开展艺术素质教育活动,提升学校课后服务水平,满足学生多样化需求,让山区学生有更多的机会接受艺术熏陶。图为该校寒假前开展艺术教育的一组画面。



西安来的老师引导孩子学习芭蕾舞基本步法 (记者 赵有良 摄)

公示 商洛市污水处理厂改扩建工程设计招标于2022年1月28日在商洛市建设工程交易中心开标,经评标委员会集体评审,确定成交候选人排序为: 第一名:中国市政工程西北设计研究院有限公司 拟定项目经理姓名和注册证书编号:张嘉伟 CS196200194 中标价:3220000.00元 第二名:中国市政工程设计研究院有限公司 拟定项目经理姓名和注册证书编号:陈燕波 CS104200081 中标价:3250000.00元 第三名:西安市政设计研究院有限公司 拟定项目经理姓名和注册证书编号:郑宁 CS106100081 中标价:3210000.00元

以上中标候选人,经评标委员会审定,并予以公示,公示时间3天。如有异议,请于公示截止时间前以书面形式并加盖公章向招标代理机构或招标人反映。 特此公示 商洛市污水处理厂三期项目建设管理处 2022年1月29日

Advertisement for Dong Feng Wine. It features the Dong Feng logo, the text 'DONG FENG 东风酒庄', and '东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌'. It includes contact information: '酒庄参观预约电话: 0914-3260199、3260299' and '酒庄地址: 陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园'. On the right, there are three bottles of wine with labels.

Advertisement for Shanwan Nutrition Eggs. It features the Shanwan logo and the text '山凹凹智慧蛋好吃又营养'. It lists three types of eggs: '奥脂红 营养“蛋”生!', '迷脂粉 颜值“蛋”生!', and '佳脂绿 智力“蛋”生!'. It includes a QR code and contact information: '山凹凹智慧商城', '生产单位:丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司', '联系电话:0914-3323171', '13991565896', and '公司网址:www.shanwawa.net'.